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здатності до залучення додаткових фінансових ресурсів, можливості 

розв’язати проблеми бюджетних обмежень шляхом залучення коштів 

приватного сектору для розбудови соціальної інфраструктури, підвищенні 

ефективності використання фінансових ресурсів, прискоренні запровадження 

інновацій у економічній діяльності. 

 

 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ 

 О. В. Кравченко, к. е. н.., доцент, доцент 

кафедри бухгалтерського обліку та 
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На сьогодні за складних економічних умов інтернет-торгівля набуває 

особливої актуальності, оскільки дозволяє швидко і з відносно невеликими 

витратами організувати збут продукції вітчизняних товаровиробників, 

забезпечуючи тим самим їх виживання та розвиток. Крім того, цей вид торгівлі 

має доволі високу ефективність та окупність витрат, охоплює різні операції та 

процеси: обмін комерційною інформацією; повний цикл інформаційного 

супроводу покупця; пошук, демонстрація, вибір, консультація, 

конкурентоспроможність товару; продаж товарів, у тому числі електронних 

продуктів, надання послуг; взаєморозрахунки (у тому числі з використанням 

електронного переказу грошей, кредитних карток, електронних грошей); 

управління процесом доставки товарів безпосередньо покупцю або за 

вказаною адресою. Тобто інтернет-торгівлю відрізняють особливості і 

характерні риси, яких немає в реальних традиційних формах торгівлі. Новітні 

технології роблять купівлю та продаж товарів доступною та зручною, як для 

виробників, так і для покупців. Все це призвело до бурхливого розвитку 

інтернет-торгівлі в останні роки, в тому числі й завдяки наслідкам пандемії, 

яка привчила здійснювати покупки онлайн. Так спостерігалася дворазове 

переважання темпів зростання онлайн торгівлі над офлайн: за дослідженням 

Soul Partners та Baker Tilly Україна, обсяг ринку e-commerce у 2020 році зріс 

на 41% і досяг $4 млрд, що становило 8,8% загального обсягу роздрібної 

торгівлі в Україні [1]. В перші тижні війни онлайн-торгівля практично 
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повністю зупинилась, десь з травня поступово було відновлено цей процес, 

повноцінне відновлення сектору почалося тільки з літа.   

Слід відмітити і зміну попиту: динаміку зростання зберігають категорії, 

які закривають базові потреби: продукти харчування, сигарети, медикаменти, 

взуття та одяг, гігієнічні та господарчі товари, товари для тварин. 

Прихильність до брендів у споживачів дуже низька. В деяких регіонах попит 

впав, проте в інших навпаки виріс. По мірі відновлення країни у топі продажів 

опиняться будматеріали, товари для дому, техніка та електроніка. Але 

споживачі будуть як ніколи чутливі до ціни – асортимент має обов’язково мати 

товари сегменту економ. 2022 році в інтернет-магазинах стали купувати на 

42% частіше, але середній чек при цьому став меншим на 10%. Це пов’язане з 

тим, що українці стали уважніше ставитися до планування бюджету та 

купувати переважно саме необхідне [1].  

Серед основних проблем, що негативно впливають на розвиток 

вітчизняного  ринку інтернет-торгівлі: відсутність врегульованої законодавчої 

бази;  відсутність Інтернету в регіонах або часткове покриття їх території; 

недостатність розвитку  система  електронних  платежів, невідповідність рівня 

розвитку торговельних підприємств, якості обслуговування запитам 

споживачів, відсутність інструментів покарання того продавця чи той 

маркетплейс, робота якого не відповідає вимогам законодавства, недовіра 

населення та ін.  

Проте інтернет-торгівля має величезний потенціал розвитку, у тому 

числі й через залучення до Інтернету  все  більшої  кількості  користувачів. 

Серед основних напрямів до зростання обсягів інтернет-продажів можна 

виділити: наявність позитивного іміджу через позитивні відгуки про продавця; 

піклування про клієнтів (знижка на наступне замовлення, невеликий 

подарунок чи пробник); якість комунікації та сервісу, адекватна ціна доставки 

товару; а також створення досконалої нормативно-правової бази. 
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